每日市场观察

2024年4月8日

【今日关注】

节前市场经历了连续3日的上涨,各大指数均在高位震荡,周期资源 类板块持续走高。假期国内消息面相对平静,外盘方面道琼斯指数整 体收跌,美国3月非农超预期为6月降息增添了不确定性,A50期指同 步走低。本周周初市场或有一定的下探动作,市场资金支撑下仍有望 结束震荡后企稳。

沪指节前留下了明显的跳空缺口,目前日线级别来看中长期得到了很好的修复,给指数上行带来比较强的支撑。周线级别来看,上周 10 周均线上行"金叉"20 周均线,不仅强化了 3000 的支撑,本周开盘指数也有望在 5 周均线的支撑下向 3100 点发起进攻,但能否有效站稳仍需 5 周、10 周均线跟进。

板块方面,基于春季需求走强等因素,资源类板块近期不断大涨,尽管假期美联储释放"鹰派"信号但大宗商品价格仍是涨多跌少,预计短期资源、化工等板块仍有一些表现。4月市场更加关注一季报"成色",关注有景气度支撑的板块和方向。

【市场回顾】

市场概况:4月3日,市场全天震荡调整,三大指数均收跌,创业板指领跌。盘面上,周期股持续爆发,其中黄金股领涨,有色金属概念股

反复活跃,油气股开盘拉升,航运股震荡走高,食品股午后异动。下跌方面,低空经济概念股集体调整,AI应用方向持续低迷。总体上个股跌多涨少,全市场超3400只个股下跌。沪深两市4月3日成交额9179亿,较上个交易日缩量497亿。板块方面,黄金、有色金属、油气、煤炭等板块涨幅居前,Sora概念、飞行汽车、算力租赁、多模态AI等板块跌幅居前。截至收盘,沪指跌0.18%,深成指跌0.44%,创业板指跌1.08%。

【资金面】

北向资金:4月3日,北向资金全天净卖出22.75亿,其中沪股通净卖出15.96亿元,深股通净卖出6.79亿元。

主力资金流向:4月3日,上证净流入7.09亿元,深证净流出3.10亿元。行业板块方面,主力资金流入前三的板块为工业金属、小金属、化学原料,主力资金流出排名前三的板块为乘用车、软件开发、通信设备。

【消息面】

1. 何立峰同美财政部部长耶伦会谈

中美经贸双方牵头人、国务院副总理何立峰和美财政部部长耶伦于4 月5日至6日在广州举行多轮会谈,双方围绕落实中美元首重要共识, 就两国及全球宏观经济形势、中美经济关系及全球性挑战进行了深入、 坦诚、务实、建设性的交流,一致同意在中美经济和金融工作组项下 讨论中美及全球经济平衡增长、金融稳定、可持续金融、反洗钱合作

以达证券|财富管理

等议题。中方就美方对华经贸限制措施表达严重关切,并就产能问题作出充分回应。双方同意继续保持沟通。

点评:中美两国是世界最大的两个经济体,两国对话沟通有利于未来 务实合作,有利于世界经济良性发展。

2. 上半年全国性银行可能开启新一轮存款"降息潮"

据财联社电,据统计,4月初,山西、河南等地多家中小银行宣布下调定期存款利率,下调幅度从10个基点至40个基点不等。市场人士认为,大中小型银行通常采取"梯次"调降存款利率,此次多地的区域银行下调存款利率,仍属于去年第三轮商业银行存款利率调降的延续。而在银行存贷利差空间进一步压缩的压力下,上半年全国性银行可能开启新一轮存款"降息潮"。多位银行业人士向记者表示,2024年上半年,国有大行、股份制银行可能迎来今年的首轮存款"降息潮",下调幅度10个基点至15个基点。

点评:多家中小银行此次宣布下调存款利率是去年第三轮商业银行存款利率调降的延续。从结果来看,伴随着利率下调,存款利率"局部倒挂"现象会有所改善。

3. 国际金价频创历史新高

截至4月5日,现货黄金站上2310美元/盎司,再创历史新高。世界黄金协会表示,以印度为首的中央银行在2月连续第九个月增加黄金储备。2月份央行的净购买量为19吨,其中,印度央行和哈萨克斯坦央行各增持6吨。现货黄金价格近来飙升,周三触及每盎司2,288.40美元的历史新高。得益于央行购买等长期利好因素,黄金价格在3月

财达证券|财富管理

之前已经处于历史高位。另外花旗称,将黄金和白银的0-3个月价格目标分别上调9%和16%,为每盎司2400美元和每盎司28美元。

点评: 今年以来, 在美联储货币政策确定转向的背景下, 叠加近期地缘政治冲突激化, 以及全球多国央行对黄金的持续需求, 多因素共同推动了国际金价的强劲上涨。

【行业动态】

1. 马斯克:特斯拉将于8月8日推出无人驾驶出租车

马斯克在社交媒体平台 X 上发文称,特斯拉计划 8 月 8 日推出无人驾驶出租车 (robotaxi)。长期以来,对推出完全自动驾驶汽车的承诺一直是特斯拉估值高企的关键。最近几周,特斯拉向消费者发布了名称为全自动驾驶 (FSD) 的驾驶辅助软件的最新版本。特斯拉此前表示,下一代汽车平台将包括更低价汽车和全自动驾驶出租车。路透周五早些时候报道,该公司放弃了退出低成本汽车的计划,转而将更多资源用于尽快将无人驾驶出租车推向市场。马斯克回应称"路透在撒谎",他没有提供细节信息。

2. 所有地级及以上城市已建立房地产融资协调机制

从住房城乡建设部了解到,目前全国 31 个省份和新疆生产建设兵团均已建立省级房地产融资协调机制,所有地级及以上城市(不含直辖市)已建立城市房地产融资协调机制,分批提出可以给予融资支持的房地产项目"白名单"并推送给商业银行。目前,这项工作取得积极进展。

貸 财达证券 | 财富管理

截至3月31日,各地推送的"白名单"项目中,有1979个项目共获得银行授信4690.3亿元,1247个项目已获得贷款发放1554.1亿元。

3. 国家发改委、工信部等部门就 2024 年粗钢产量调控工作进行研究部署

为贯彻落实党中央、国务院决策部署,持续巩固提升供给侧结构性改革成果,2024年,国家发展改革委、工业和信息化部、生态环境部、应急管理部、国家统计局会同有关方面将继续开展全国粗钢产量调控工作,坚持以节能降碳为重点,区分情况、有保有压、分类指导、扶优汰劣,推动钢铁产业结构调整优化,促进钢铁行业高质量发展。为配合做好产能产量调控工作,相关部门将联合开展全国钢铁冶炼企业装备基础信息摸底工作。

【基金动态】

1.3月新基发行重回千亿

数据显示,3月,基金发行数量超百只,发行份额重回千亿关口。此外,目前,已有超110只新基金处于正在发行或等待发行的状态,其中多只中证A50ETF 联接基金将集中发行。进入4月,随着对后市预期的回温,多家公募机构和人士表示,随着经济复苏预期不断提升,企业盈利能力修复,投资者信心提升,叠加A股估值吸引力等,权益类基金发行有望进一步回暖。

2. 混装扩募模式来了

近日,中航京能光伏 REIT 扩募申报正式获上交所受理,这也是国内首单探索光伏+水电资产混装的扩募项目。未来若是成功获批,公募 REITs 有望实现从单一资产扩募迈进混装资产扩募的 2.0 时代。

多位业内人士表示,混装扩募有望起到优化资产组合、分散风险、提高收益稳定性的作用。目前国内公募 REITs 市场已有 4 只基金完成扩募,大部分扩募资产经营都比较稳定,符合预期。未来"首发+扩募" 双轮驱动仍是公募 REITs 发展的大势所趋。

【买方观点】

银河基金郑巍山: 国产 AI 算力有望加速发展

新质生产力被广泛提及,大力发展数字经济产业将是其中重要组成部分。国务院国资委召开中央企业人工智能专题推进会,会议强调要加快建设一批智能算力中心,伴随着政策面的引领和支持,国产 AI 算力有望加速发展,国内信创水平或进一步提高。

(今日关注撰写者: 财达证券蒋卓晓,注册投顾执业编号: S0400620090004)

(消息面点评撰写者: 财达证券任燕楠,证券分析师资格编号: S0400523020001)

免责声明: 市场有风险, 投资需谨慎。

本文提供的所有信息仅供参考,不构成任何投资建议。财达证券不会因接收人收到本内容而视其为客户。财达证券力求所涉信息资料准确可靠,但财达证券不对该等信息的准确性、完整性或可靠性、及时性做任何保证。

在任何情况下,本文所推送信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。除非法律法规有明确规定,任何情况下财达证券不对因使用本文的内容而引致的任何损失承担任何责任。读者不应以本文推送内容取 代其独立判断或仅根据本文推送内容做出决策。财达证券版权所有并保留一切权力。如发现其他版权问题, 请致电客服或发送邮件,相关人员会及时处理。



财达股市通APP



财达证券订阅号